

特朗普“首秀”引关注 国际热点话题多

今年联大一般性辩论“不一般”



9月18日,一艘美国海岸警卫队巡逻艇在美国纽约东河巡逻。第72届联合国大会一般性辩论将于9月19日至25日在纽约联合国总部举行。联合国总部周边加大安保力度,确保大会顺利进行。新华社发

一年一度的联合国大会本月19日迎来重头戏——为期一周的一般性辩论。作为国际多边外交的一大舞台,每年的联大一般性辩论都广受关注。由于美国总统特朗普将在联大“首秀”以及一系列国际热点问题将成为辩论话题,本次联大一般性辩论与往年相比显得格外“不一般”。

特朗普“首秀”引关注

此次联大一般性辩论上将有100多位国家元首、政府首脑或高级代表登台亮相,其中将迎来联大“首秀”的美国总统特朗普十分引人注目。特朗普曾在社交媒体上写道:“联合国具有巨大潜力,但目前只是

供人们聚会、聊天和乐呵的俱乐部,悲催!”如今轮到特朗普自己到联合国参会,他会如何表现将成为一大看点。

一般性辩论开始前一天的18日一大早,特朗普就主持召开了一个“联合国改革会议”,大谈“革除联合国官僚作风,提高工作效率”。此前,一名不愿公开姓名的联合国官员告诉记者,这次会议完全由美国一手操办,联合国方面甚至都不了解详情。会上,特朗普、联合国秘书长古特雷斯和美国常驻联合国代表黑莉三人发表了讲话,时间仅持续了13分钟。

除了这个“超级短会”,特朗普的另一个举动也引发了媒体的关注,那就是不出席气候变化问题高级别会议。他不仅自己不出席这个全球关注的会议,也拒绝派美国联邦政府代表出席。据联合国官员介绍,在此次会议上,美国方面仅有州和市一级代表出席。舆论认为,特朗普政府此前宣布退出《巴黎协定》,现在又回避联大有关活动,这将让美国更加远离世界共识。

分析人士认为,特朗普在此次联大一般性辩论上的讲话以及他在此期间活动预计都将成为

媒体关注的焦点,因为这些将成为外界判断他是愿意和国际社会一道解决人类共同面临的挑战,还是高举“美国优先”旗帜甩手而去的重要依据。

国际热点话题多

此次联大一般性辩论涉及的国际热点话题也很多,包括朝鲜半岛局势、缅甸若开邦局势等。

朝鲜半岛局势最近日益紧张。朝鲜进行第六次核试验后,联合国安理会出台新决议加大了对朝制裁力度,但朝鲜仍继续试射导弹。美国常驻联合国代表黑莉17日在接受美国媒体采访时说,安理会已穷尽了所有选项,美国政府有可能把此事交给五角大楼处理。

在半岛紧张局势升级的背景下,特朗普在一般性辩论上的发言引人注目。在今年联大会议上,朝鲜代表将坐在第一排,这意味着特朗普19日在联大会议厅发言时,离朝鲜代表只有数米之遥。特朗普与朝鲜的“对台戏”怎么演,恐怕也是个看点。

缅甸若开邦北部自8月25日以来发生一系列袭击事件,造成数十人丧生。缅甸安全部队随后展开清缴行动,许多当地人为了躲避战

乱离开家园。联合国秘书长古特雷斯多次对若开邦人道主义危机表示担忧,并写信给联合国安理会表示关切。舆论认为,此次联大一般性辩论中,缅甸若开邦问题预计将成为热点话题之一。

此外,还有许多其他问题也将成为此次联大一般性辩论的重要话题。在和平问题上,维和与加强非洲等地安全能力建设一直是人们关注的焦点。有不少人提出,要重视“预防性外交”,把工作重点调整到避免战争上来,把冲突战乱消灭在萌芽状态,而联合国在这方面任重道远。

在气候变化问题上,如何在国家、地方、企业等层面继续推动《巴黎协定》的落实,也将是各方关注的话题。

在联合国改革问题上,如何在提高工作效率的同时,又让这个当今世界最大的多边平台更具代表性,也令人关注。

(新华社联合国9月18日电)



●联合国国际电信联盟(国际电联)秘书长赵厚麟表示,中国已成为数字通信技术的领头羊之一
●联合国秘书长古特雷斯表示,私营企业为实现联合国可持续发展目标至关重要
●菲律宾旅游部长万达·特奥表示,未来将会开通更多往返菲中之间的直航航线,欢迎更多中国游客和旅游业投资者
●在日本政府强行通过新安保护法满2周年之际,日本民众集

会呼吁废除新安保护法
●美国国会参议院通过7000亿美元国防授权案
●美总统特朗普会见法国总统马克龙,就《巴黎协定》和伊朗核问题交换了意见
●埃塞俄比亚奥罗米亚州与索马里州交界地带的民众冲突已导致7万多人流离失所
●纽约发生公交车与旅游客车相撞事故,造成至少3人死亡(均据新华社)

中国7月继续增持美国国债

新华社华盛顿9月18日电(记者江宇娟 金旻旻)美国财政部18日公布的数据显示,中国7月份继续增持美国国债,仍为美国第一大债权国。

数据显示,7月份中国增持195亿美元美国国债,为连续第六个月增持,持有规模增至1.166万亿美元。今年6月,中国持有美国

国债规模超过日本,再度成为美国第一大债权国。

当月,日本增持223亿美元美国国债,持有规模增至1.1131万亿美元。

截至7月底,外国主要债权人持有的美国国债总额约为6.2503万亿美元,高于6月底的6.1716万亿美元。

外交部发言人对朝核问题发声:

“9·19 共同声明”仍有借鉴意义

据新华社北京9月19日电(记者闫子敏)外交部发言人陆慷19日在例行记者会上表示,12年前达成“9·19共同声明”的经验对当前解决朝鲜半岛核问题仍有借鉴意义,中方仍然认为六方会谈是解决半岛核问题的有效平台。

有记者问,今天是“9·19共同声明”签署12周年,中方觉得“9·19共同声明”还有意义吗?是否仍然看好六方会谈?

陆慷表示,“9·19共同声明”是通过对话谈判解决半岛核问题曾经取得的最重大成果,具有里

程碑意义。

他说,对照半岛核问题的演变进程和今天的半岛形势,“9·19共同声明”的宝贵经验对我们仍有借鉴意义,这里面包括:抓住了半岛核问题的核心是安全问题,美朝双方是矛盾的关键,要平衡解决各方关切,要同步对等、承诺对承诺、行动对行动等。相信如果有关各方能够重新回到这些基本共识,重新依据“9·19共同声明”体现的原则和精神,探讨平衡解决各方合理关切的办法,和平解决半岛核问题一定会再次柳暗花明。

美在以色列启用首个永久军事基地

新华社耶路撒冷9月19日电(记者王博闻)以色列国防军防空师负责人兹维卡·哈伊姆奥维奇18日说,以色列和美国决定在以色列防空学校启用首个美国驻以色列永久军事基地。

哈伊姆奥维奇在启用仪式上说,为在以色列南部建立首个美驻以军事基地,以美双方已经密切合作长达两年,军事基地的基础设施即将建成,届时会有美国

士兵长期驻扎该基地。

哈伊姆奥维奇没有透露美军士兵是否会以以色列参与军事行动。据以色列军方消息,以色列与美国一直保持着防空合作和反导防御合作,长期以来共同进行规划、演习和训练。分析人士认为,以色列与美国对伊朗的弹道导弹计划非常担忧,此举意在密切监控伊朗方面的军事行动并及时做出回应。

传承“乒乓外交” 促进中美友好

9月18日,在美国安阿伯,乒坛宿将郑怀颖(左)与1971年首次受邀访美的美国乒乓球女单冠军康妮·斯威里斯交谈。

具有200年历史、与中国交往密切的美国密歇根大学,18日迎来了一批特殊的嘉宾——为纪念中国乒乓球代表团首次访美45周年、专程到美访问中美“乒乓外交”历史足迹的乒坛宿将梁戈亮、郑怀颖,还有世界冠军乔红、阎森、王皓、丁宁等。

新华社记者 王强 摄



国防部长签署命令

美军计划向阿富汗增兵3000多人

据新华社华盛顿9月18日电(记者陆佳飞)美国国防部长马蒂斯18日证实,美军将向阿富汗增兵3000多人,以增强阿富汗政府军的作战能力。

马蒂斯此前已签署增兵的命令。在当天举行的记者会上,他拒绝透露增兵的具体人数,仅表示将超过3000人。他还说,这次增派的美军士兵多数已在前往阿富汗途中或已接到派遣命令。

美国总统特朗普8月21日公布对阿富汗战争新战略,说美国不会从阿富汗撤军,强调美军将依据实际战况、而非提前拟定的时间表作出军事行动选择。

飓风“玛丽亚”登陆多米尼克 总理房顶被风吹跑

据新华社金斯敦9月18日电(记者黄亚男)五级飓风“玛丽亚”18日晚登陆加勒比岛国多米尼克,目前尚不清楚人员伤亡和财产损失情况。

多米尼克总理罗斯福·斯凯里当晚在其社交媒体“脸谱”账户上发帖说:“我的房顶被吹跑,我现在完全任凭飓风的摆布,我的房子已经被水淹了。”大约7分钟后,罗斯福又在“脸谱”账户发帖说,他获救了。

美国国家飓风中心称,“玛丽亚”登陆多米尼克时最高持续风速达每小时260公里,“玛丽亚”将给当地带来暴风雨天气。

俄总统选举日确定 普京连选连任概率大

俄罗斯中央选举委员会9月18日宣布,俄新一届总统选举将在2018年3月18日进行。虽然现任总统普京此前仅表示愿“考虑”参选,但舆论普遍认为,目前支持率高的普京有很大概率参选并连任。

【新闻事实】

俄罗斯中央选举委员会秘书迈娅·格里申娜18日宣布:“总统选举将在2018年3月18日进行。”

俄国家杜马(议会下院)主席维亚切斯拉夫·沃洛金13日被媒体问到是否有意竞选下届总统时,他回答说:“我心中的总统候选人只有一位,他的名字是弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京。”

普京8月初视察俄罗斯布里亚特共和国期间,被问及是否愿意参加明年的总统选举,他表示愿意“考虑”。

【深度分析】

2012年,普京从总理职位重回总统宝座。

那场选举赢得很难,普京领导的统一俄罗斯党(统俄党)在国家杜马选举中勉强保住半数席位。在庆祝当选的集会上,普京眼中闪烁着泪花。

与5年前相比,俄经济起色不大,外部环境更为险恶,但俄民众更加信任普京。不少俄罗斯人认为,一切不幸和痛苦皆归于西方“敌对势力”,而只有普京能与西方抗衡,确保俄罗斯大国地位。

去年9月举行的国家杜马选举中,统俄党赢得绝对多数席位。

国家杜马选举和地方选举被视为俄总统大选的风向标。虽然普京没有正式宣布是否参选,但舆论普遍认为他一定会参选,而且会成功连任。

【第一评论】

克里米亚入俄、俄军出兵叙利亚轰炸极端组织“伊斯兰国”……这些地缘政治大事件让俄民众的国家自豪感爆棚,也让普京收获超高人气,同时更让西方国家“反俄”情绪达到顶点。

西方舆论一度认为,普京的人气只是昙花一现,由于俄经济因西方制裁、油价下跌等因素萎缩,生活水平下降,民众会逐渐意识到普京的政策“失误”。但在对俄罗斯的判断上,至少在关于普京的问题上,西方媒体总是被“打脸”。

“给我20年,还你一个奇迹的俄罗斯!”普京2000年许下的承诺快要到期。如果他能明年的总统选举中获得连任,不仅将面临国家发展等多重挑战,也将面临能否完成这个承诺的考验。

(据新华社北京9月19日电)



中国纺织展打造中欧互利共赢时尚产业平台

9月18日,在法国巴黎北郊的布尔歇展览中心,一名模特展示中国品牌的羽绒服。

第18届中国纺织品服装贸易展览会秋季展18日在巴黎北郊布

尔歇展览中心开幕,展示中国纺织服装行业新发展,打造中欧互利共赢的时尚产业平台。展会为期4天,近500家中国服装服饰企业参展。新华社发

Advertisement for the '100 Days of Hard Work' campaign. It features a large image of a smiling farmer in a field of golden wheat under a blue sky with a sun. Text includes: '脱贫攻坚百日会战', '大干苦干一百天 坚决打赢脱贫攻坚翻身仗', and '脱贫攻坚战百日会战'.